
Compte Rendu du Conseil d’établissement ALSH

du mercredi 1 décembre à 17h30 à l’accueil de loisirs

1. Le protocole sanitaire :

 

Les agents de la ville travaillant sur la structure respectent le protocole mis en place par le 
gouvernement.

 

Pour rappel, ce niveau 2 du protocole prévoit dans les ACM :

• le maintien des mesures renforcées d’aération et de lavage des mains ;

• le port du masque obligatoire en intérieur pour les encadrants et les mineurs de 6 ans ou plus 
(droit commun en extérieur, c'est-à-dire application des règles définies localement par les préfets) ;

• la limitation obligatoire du brassage entre groupes de mineurs ;

• la désinfection des surfaces fréquemment touchées plusieurs fois par jour et des tables du 
réfectoire après chaque service ;

• l'autorisation des activités physiques et sportives en extérieur ainsi qu’en intérieur. Mais en 
intérieur, absence de sports de contact et distanciation adaptée selon la pratique sportive.

 

Le lavage des mains :

Quand les enfants arrivent sur la structure

Après chaque activité

Avant et après les repas

 

L’aération des locaux :

Toutes la journée les locaux sont aérés après chaque activités et pendant les temps de repas.

 

Lors des temps de repas :

 La restauration du midi les enfants sont divisés en deux services, le premier service pour les 
maternels qui sont disposés à l’opposé pour respecter la distance entre les deux groupes 
écoles et le second service pour les élémentaire sur le même schéma.

 Concernant le temps du gouter le même principe est appliqué pour les enfants de maternels
par contre pour les enfants qui évoluent à la salle Caldentey ils prennent le gouter dans 
cette salle et les enfants élémentaire qui évoluent à l’accueil de loisirs le prennent 
également dans leur salle.



 

Nous devons procéder ainsi par manque de place dans le réfectoire et dans le respect du non 
brassage des différents groupes.

 

 

1. L’organisation de la structure en respect du protocole :

 

Les maternels :

·         Les enfants de Pasteur évoluent dans l’aile gauche de l’accueil de loisirs et utilisent la sieste 2 (à 
droite des toilettes)

·         Les enfants de Prévert évoluent dans le modulaire et utilisent la sieste 1 ( à gauche des toilettes)

Les élémentaires :

·         Les enfants de Pasteur évoluent à la salle Caldentey, elle dispose :

D’une grande salle qui est aménagée en plusieurs pôles (animations, détente, et jeux de société et 
ping-pong)

Un coin cuisine, avec four, crêpière, bouilloire … cet électroménager est utilisé en fonction des 
animations cuisine

Deux toilettes (ce qui permet de distinguer le toilette garçons et le toilette filles)

Elle offre un accès direct au terrain de foot et à la plaine du Faisan

·         les enfants de Barbou évoluent dans l’aile droite de l’accueil de loisirs

 

2. Rétrospective septembre/octobre et à venir sur novembre et décembre :

 

L’équipe a mis en place des plannings d’animations qui répondent aux besoins de l’enfant en 
fonction de la tranche d’âge et qui répondent également au projet de service établi en début 
d’année.

Sur la période de septembre à octobre l’équipe a travaillé sur :

 

·         Les formes géométriques 3-5 ans

Afin de découvrir le monde du 3D, ils ont construit un totem grandeur nature à l’aide de formes 
géométriques : carré, rectangle et pyramide. Cet atelier a fait l’objet de plusieurs séances.

 

·         Retour des jeux d’antan tout public



Les enfants peuvent lors des temps libres s’amuser avec les jeux d’antan. L’équipe d’animation leur 
propose de découvrir le bilboquet, l’élastique, la corde à sauter, le Boeing original et les balles de 
chevilles.

Ce qui permet aux enfants de jouer autrement dans leur univers imaginaire.

 

·         L’art sous toutes ses formes 3-10 ans

Les enfants ont pu stimuler leur imagination à travers le Pop Art, la confection de tableaux fleuris et 
de tableaux végétaux. Les enfants ont utilisé différentes techniques comme le collage, la craie, la 
peinture et le froissage.

 

Et durant les vacances de Toussaint sur le monde fantastique D’Harry Potter :

 

·         Vos enfants ont transplané dans le monde d’Harry Potter. Entre confection de chapeaux et de 
baguettes magiques, fabrication de marque-pages et de pleins d’autres activités magiques…

Vos enfants ont pu acquérir les bases de la langue des signes avec l’intervention de l’association « La 
parole aux petites mains », appréhender la magie avec l’intervention d’un magicien de l’association 
« Pti Poa ».

Les enfants ont également pu s’affronter dans des duels de baguettes magiques avec l’intervention 
du service municipal de la médiathèque, suivre des cours de potions et se vêtir de leurs plus beaux 
costumes lors du bal des 4 maisons.

 

Durant les mercredis de novembre et décembre les enfants vont découvrir le monde de l’art visuel à 
travers la création d’une bande dessinée, des activités manuelles sur le thème du cinéma (flip-book, 
confection de camera en cartonnage, pot à pop-corn géant…), une animation spéciale est proposée 
aux enfants de 3 ans, un atelier de mise en scène théâtrale sur le thème « les super héros dans la 
ville ». Les enfants vont concevoir des décors urbains et ensuite tourner des scènes dans la peau de 
leurs supers héros préférés afin de réaliser un photo book.

 

Durant les vacances de noël les enfants vont pouvoir créer leur propre spectacle qui aura lieu lors 
d’un petit déjeuner (brioche, clémentine, chocolat chaud …). Ils vont pouvoir découvrir le spectacle «
Exentrik » du cirque Arlette Gruss. Profiter pour ceux qui le souhaitent de la piscine intercommunale.

 

 

3. Présentation de la Fréquentation :

 

Toutes les familles ont été acceptées sur l’accueil de loisirs.

Nous n’avons jamais atteint le quota maximum à part une ou deux fois dans l’année.



Nous avons instauré pour les familles ayant oublié d’inscrire les enfants, un appel téléphonique à 9h 
une fois le pointage des présences effectué.

Le taux d’absentéisme est de 10%, les parents ont bien compris que le certificat médical permet 
d’annuler la facturation à taux plein sans motif reconnu dans le règlement intérieur de l’accueil de 
loisirs.

 

4. Difficultés rencontrées :

 Les familles :

Une ambiance malsaine s’installe lors de l’accueil des familles, des parents deviennent virulent à 
notre égard avec des paroles déplacées lors des temps d’accueils.

Un rappel des horaires d’accueils a été fait les 3 premiers mercredis de septembre à toutes les 
familles ainsi qu’une distribution de flyer reprenant par écrit les horaires.

 Les locaux :

Le réfectoire est trop petit

Des achats sont déjà en cours et également prévus sur l’investissement 2022 en attente de 
validation.

 

1. Améliorations apportées :

 

La mise en place du visiophone a permis aux parents de revenir dans l’enceinte extérieur de l’accueil 
de loisirs, c’est-à-dire que les parents viennent jusqu’à la porte d’entrée principale déposer leurs 
enfants. Toutefois il y a encore des parents qui laissent les enfants venir seul et malheureusement se
sont bien souvent des enfants non-inscrits à l’accueil de loisirs le jour J.

Le visiophone a donc permis l’arrêt de la mobilisation d’un agent au portail et de le réintégrer dans 
l’organisation générale de la structure.

En respect avec le protocole « Alerte Attentats » les familles doivent sonner et montrer leur visage 
pour que l’agent d’accueil ouvre le portail et pour partir un code de sortie a été donné aux familles «
1234 » pour leur permettre de sortir de la structure. Evidement certaines familles utilisent ce code 
pour rentrer dans la structure sans prendre la peine de sonner et d’attendre l’ouverture du portail.

 

2. Piste de réflexion sur l’aménagement

 

L’agrandissement des espaces vert, une réflexion est en cours

Une réflexion sur un agrandissement du réfectoire pourrait permettre d’améliorer les conditions 
d’accueil des enfants.


